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平成２７年度第２回宇都宮市河内自治会議録 

 

１ 日 時  平成２７年５月２６日（火） 午後１時３０分～午後１６時１０分 

２ 場 所  河内地域自治センター 第１・２会議室 

３ 出席者 

【委 員】 

計１８名 

杉原弘修委員（会長），川上幸子委員（副会長），加藤幸雄委員，櫻井基一郎委

員，宗像茂委員，岩嵜悦男委員，菊地久美子委員，小曽戸和子委員，白坂喜美

雄委員，多田出芳子委員，中澤敏美委員，防木正雄委員，松谷悦広委員，山田

祐子委員，我妻勝次委員，小森光晴委員，島田正重委員，永井寛委員， 

【事務局】 

計１０名 

河内地域自治センター所長，地域自治制度担当副参事，地域まちづくり担当副

参事，自治振興課長，地域経営課長，地域づくり課長，ほか４名 

４ 会議の公開･非公開   公開 

５ 傍聴者数        なし 

６ 会議経過 

（１）開会 

  ・本日の会議の出席者数は１８名，清水映夫委員，田村正男委員が欠席。委員数の過半数

に達しているので，会議が成立することを事務局から報告 

（２）協議事項 

  ①合併市町村基本計画の執行状況について 

ア. 主要事業の現地視察 

・資料１の現地視察予定表に基づき，８ヶ所の主要事業の現地視察を実施した。 

イ. 主要事業についての協議 

   

  

発言者 発言内容 

会 長 第１回の資料７「合併市町村基本計画の執行状況について」の意見を聞く。

道路新設改良事業から意見を伺う。 

委 員 なし 

会 長 公共下水道整備事業について意見はあるか。 

委 員 なし 

会 長 地域自治拠点整備事業と中央公民館改修整備事業について意見はあるか。 

委 員 なし 

会 長 小・中学校プール事業について意見はあるか。 

委 員 なし 

会 長 岡本駅西土地区画整理事業について意見はあるか。 

委 員 区画整理により，建物移転等で地区外に転居し，人口が減少しているが，そ

の状況を知りたい。区画整理以前は，駅前 2区と駅前 3区の人口は 2000人強い

た。 

事務局 本課に確認し，次回の会議で報告する。それでよろしいか。 

委 員  了解した。 

会 長 岡本駅前周辺整備事業について意見はあるか。 

委 員 なし 



 2 

会 長 農村公園等整備事業について意見はあるか。 

委 員 自治会議が始まった頃からの懸案だと思う。整備方法については，何も決ま

っていなかった。現在も何も進捗していない状況に思える。具体的な方策は無

いのか。 

事務局 合併が平成 19年 3月 31日である。合併市町村基本計画は合併前の平成 18年

10月に策定され，旧河内町と宇都宮市の合併時の約束事である。他にも大きな

事業があるため，着手されていない状況である。平成 22年に地元に市の考え方

を説明した。地元の方からは，様々な要望事項があったと聞いている。その後

の話し合いは途切れてしまった。昨年度の答申では地元等と十分協議しながら，

整備をするようにとの意見を出した。本課では整備に向けて進んでいることと

思う。 

委 員 了解した。 

委 員 農村公園整備は農林環境整備課が担当だと聞いている。宇都宮市は「自転車

のまち」である。担当課ではなく，公園管理課等に要望するのはどうか。大塚

自治会の農村公園整備予定地は，どのように処理をするのか。駐車場整備以外

ないと思う。 

事務局 本課に確認したところ，大塚自治会では，「整備は必要ない。」ということだ

った。市としての意思決定をされていない状況では，公園を整備する方向で，

現在進んでいるかと思う。今後，地元自治会等との協議を行い，その方向性が

少しずつ見えてくるかと思う。 

委 員 何もしないとなるとどうなるのか。 

事務局 整備予定地は宇都宮市の土地である。合併前に下田原南部土地改良区が農村

公園用地として，生み出した土地である。その用途がなくなった場合の土地利

用方法については，検討がなされるものと思われる。 

委 員 狭い土地では利用法が限定されてくる。このまま返却するのか。駐輪場等を

整備するしかない。早急に決断したほうが良いと思う。下組地区農村公園予定

地は，公園管理課等に要望をし，遊水公園や駐輪場を整備するのはどうか。地

元の自治会議委員の方いかがか。 

委 員 農林環境整備課をとおして，活用方法を他課に聞いた。山田川沿いにサイク

リングロードを整備することは，ほぼ決定したと聞いている。下組地区農村公

園予定地側は整備されない。サイクリングロードの休憩所や自転車置き場等の

考え方はあると思う。別の方法で整備して欲しいと地元の意見として出した。 

会 長 農村公園等整備事業についての意見はもうないか。 

委 員 なし 

会 長 無いようなので，農道整備事業について進める。意見はあるか。 

委 員  なし 

会 長 意見票に意見を記入し，事務局へ提出していただきたい。答申書の原案の作

成については，本日の会議と意見票を基に，会長と副会長で意見をまとめて次

回の自治会議で答申書の素案として，提示し協議する。 

以上で「合併市町村基本計画執行状況について」は終了する。 
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②地域まちづくりに関する施策の提案について 

   ア.資料６のまちづくり提案の体系図について説明 

   イ.資料７の河内自治会議検討グループ編成について協議 

会 長  グループ協議の編成について，何か意見はあるか。 

委 員 なし 

会 長 異議なしということで，このグループ構成でいく。次回からの会議の進め方

については以上で終了する。本日の会議は終了する。 

 

（３）その他 

  ・今年度の協議開催内容について説明 

・次回の開催日程について平成２７年６月２２日（月）午後１時３０分に開催予定。詳細

は後日連絡 

   

（４）閉会 

 


